§-18.3153 Sihkén jakelu ja markkinat Tentti 8.4.2015

R.J. Millar

Kil.  Yleistd
e) Mitki ovat 3 tirkedd relesuojauksen nikdkohtaa suunniteltaessa MV verkkoa?
f) Mainitse yksi vuden sihkéaseman synnyttdmi sdists.

g) Mainitse yksi hajautetun tuotannon mukanaan twoma jakeluverkkoihin Hittyvi etu.
h) Mainitse yksi hajautetun tuotannon mukanaan tuoma jakeluverkkoihin liittyvi haittapuoli.

Vastaa lyhyesti!
K2. Markkinat
a) Miksi systeemi- ja aluehinnat joskus eroavat ELSPOT-markkinoitla? (3p)
b) Miki on yksi asia jota jakeluverkkojen valvonta yrittii pitds ylhaill4, ja yksi asia jota se yrittdd pit#i alhaalla?
(2p)
¢) Mainitse yksi jakeluverkkojen liiketoiminnan séintelyn menetelmé? (1p)
K3.  Sihkin laatu

Mainitse neljd erilaista siibkon laatuun liittyviZ ongelmaa, jotka voit jakeluverkon jinnitteessd havaita?

Mitd tekisit, jos sihkSasemalla on jinnitehdirnioitd, jotka aiheutuvat samaan pisteeseen kytketysti
teollisuuskuormasta?

Sidhkénjakelun analysointi

K4, Tekniset reunachdot

Alla oleva kuva esittdd johtoldhtsd, joka syottis suuria teollisia kuormia (yhdistetty kuormapisteisiin 2-5)
Sihkénkuluts kasvaa 0.12 % vuodessa, laskentakorko on 6 % ja tarkastelujakson pituus on 40 vuotta.
Tarkista johtoliihdon tekninen mitoitus (ks. myds kuva alla).

Kaikki kaapelit:

r (Q/m) X (Q/m) I (A) Ly 15 (KA)
1.50E-04 1.10E-04 385 22.6
Sahkbasemien katkaisijat toimivat <400 ms
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KA. Luotettavuus

Kaikki kaapelit (uudet ja olemassa clevat):

r (Qfm] X (Q/m} Imax (A) Isc,ls (RA)

1.5CE-04 1.10E-04 385 22.6

Vikojen mé&ara seka uusien ja vanhojen kaapeleiden 2.0 vikaa / 100 km / vuosi
Korjausaika on 10 tuntia
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« Solmu 0 on hieman epéluotettava séihkdasema, jossa on keskimaarin 0.005 viat vuodessa ja keskimadrin
korjausaika on 48 tuntia

* Solmu 1 on tédysin luctettava s&hkdasema

+  Solmut 2-5:n kuormitus on 2350 kilowatti per solmu, cosp=1

« Keskeytys kustannukset (KAH) ovat 1.1 £/kW/vika and 11 €£/kWh

+ Kaikki kytkimet ovat kauko-chjata ja toimivat 5 minuutissa

+ Uudet kaapelit maksavat 90 €/m

»  Uudet kauko-ohiata kytkimet maksavat 3000&/kytkin asema + 3500 €/kytkin

Varayhteyttii tarvitaan! Kumpi on fiksumpi, ”A” (solmusta 4 solmuun 4) tai ”B” (sekii solmusta 2 solmuun 3
etti solmusta 4 solmuun 5)?

K':}/y ~1 ,V=(1+r)
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